



Красное знамя ЖИЗНИ

Газета выходит с 1 ноября 1931 г.

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

№ 5 (8142)

ЧЕТВЕРГ, 14 ЯНВАРЯ 1999 ГОДА

В условиях рынка

ЗИМА — пора подготовки техники к предстоящим весенне-полевым работам. Именно от того, как будут отремонтированы трактора, сельхозинвентарь зависит исход очередного сельскохозяйственного года.

Об этом хорошо понимают полеводы КСП «Красное знамя», однако сегодня с ремонтом техники создается тяжелое положение, о чем нам с тревогой говорит главный инженер В. Н. Баранков. Действительно, объем работы предстоит очень огромный, — говорит он, — но в хозяйстве в данный момент нет никаких средств для приобретения запасных частей. А ведь нам предстоит отремонтировать три двигателя, две коробки

передач от К-700, два двигателя от Т-150, шесть — от колесных типа МТЗ, четыре — от Т-4, и этим же тракторам понадобятся четыре комплекта гусениц, а что касается тракторов ДТ-75 М,

часть дошли до того, что раскулачивают неисправную технику.

Нельзя сказать, что в хозяйстве ничего не предпринимают, выход из данного тупика должен быть. Сегодня в мастер-

В тупике? Или есть выход?

то для них потребуется очень много запчастей. Как видите, работы много и, пожалуй, без помощи ремонтно-технического предприятия нам не обойтись. . . Самое тревожное положение создается в Новопетровской бригаде хозяйства, где механизаторы в поисках запасных

ской ведется ремонт одного трактора К-700, двух ДТ-75, несколько колесных. За всей техникой люди закреплены, составлен график ремонта.

— Как бы трудно ни было, но технику к весне мы подготовим, — заверил нас инженер.

Р. ИМАНГУЛОВ.

ГОСНАЛОГИНСПЕКЦИЯ ПО ХАЙБУЛЛИНСКОМУ РАЙОНУ НАПОМИНАЕТ.

что срок сдачи «Справки о доходах физических лиц» за 1998 год при численности работающих до 100 человек истекает 1 февраля 1999 года, свыше 100 человек 1 марта 1999 года.

В случае отсутствия доходов представляется справка, написанная в произвольной форме.

Предприятия, учреждения и организации с численностью работающих до 10 человек сдают сведения на бумажных носителях, с численностью работающих 10 человек и

выше сдают на магнитных носителях. Для этого необходимо в ГНИ получить программу «Сведения о доходах за 1998 год», при себе иметь 2 дискета для предприятий, сдающих сведения на своих работников, проживающих на территории Республики Башкортостан, или 5 дискет — имеющих сведения на работников, проживающих за пределами РБ (дискеты 1, 4 Мб, отформатированные в DOS).

Предприятия, сохранившие базы данных прош-

лых лет, перекачивают паспортные данные из прошлогоднего реестра, в ином случае необходимо из сведений, переданных в ГНИ в 1998 году, произвести загрузку паспортных данных из дбф — файлов в программу ДХД 97, а затем уже перегрузить эти данные в программу «Сведения о доходах за 1998 г.» (для этого необходима еще одна дискета).

В случае возникновения проблем звонить по телефону 2-18-53, либо в г. Уфа по телефону 52-45-00.

Госналогинспекция по Хайбуллинскому району.

К СВЕДЕНИЮ ПЕНСИОНЕРОВ

Товарищи пенсионеры! Актырский РУФПС и отделения связи выдают пенсию талоном согласно

по графика оплаты пенсии по поручениям.

Доставка талонов осуществляется почтальона-

ми. Пенсионный фонд решает выдачу талонов по декабрь месяц 1998 года.

Турнир памяти Г. Ф. Светлакова

По инициативе педагогического коллектива Актырской СШ № 1 и бывших выпускников школы Детско-юношеского клуба физической подготовки ежегодно проводится соревнование по баскетболу среди сильнейших команд школ района в память бывшего учителя физической культуры отличника народного просвещения РСФСР Светлакова Геннадия Федоровича.

Геннадий Федорович начал работать учителем физкультуры Актырской СШ в 1956 году после

окончания училища. Всю свою трудовую деятельность он посвятил развитию физической культуры и спорта не только в школе, но и в районе. Его воспитанники неоднократно стали призерами районных, зональных и республиканских соревнований по игровым видам и спорту. Об этом свидетельствует более 10 спортивных кубков, завоеванных на соревнованиях и переданных школе на вечное хранение.

За годы работы в школе Г. Ф. Светлаков подготовил одного мастера

спорта и трех кандидатов в мастера, множество разрядников по различным видам спорта.

По доброй традиции 15 января 1999 года Детско-юношеский клуб физической подготовки в Актырской СШ № 1 проводит турнир памяти Г. Ф. Светлакова по баскетболу среди сильнейших команд школ района (по вызову).

Приглашаем всех любителей баскетбола на турнир. Начало в 10,00 часов.

Администрация ДЮКФП.

ВЕСТИ О ТОВАРИЩАХ

«Мы против пьянства и курения»!

Под таким девизом прошли мероприятия в Ивановской средней школе.

Приглашали для бесед врачей с участковой и районной больницы. Например, состоялась встреча с наркологом райбольницы А. З. Хуафиним. Он провел очень полезную беседу, на примерах жизни показал, какой вред наносят алкоголь, наркотики на челове-

ский организм, в целом семье и обществу.

В средних классах учитель биологии Гульсера Хадисовна Карсанова, в старших — учитель химии Асия Сабирьяновна Сунгурова провели беседу о вреде табакокурения, среди учащихся VIII—XI классов состоялся КВН и, наконец, на уроках русского и башкирского языков на данную

тему написали сочинения. В них учащиеся довольно по-взрослому осуждают пьянство родителей, родственников, соседей, пишут о возникающих на этой почве трудностях в семье, о судьбах детей. Они обращаются ко взрослым покончить с этим злом, не отбирать будущее у своих детей. Хотелось бы, чтобы они прислушались к голосу своих детей.

М. МУРАТОВА,
учитель башкирского языка Ивановской СШ.

Сердечное спасибо

Автор письма Л. П. Стушина, ветеран труда, вдова участника Великой Отечественной войны из с. Первомайское Уфимского сельсовета, сетовала на то, что уже продолжительное время не

работает телефон в квартире. О чем состоялся разговор с работниками АТС п. Уфимский. Им были приняты меры по восстановлению телефонной связи ей и другим абонентам.

Вчера состоялся разговор по телефону с автором письма. Она выражает сердечное спасибо электромонтерам, лично А. А. Файзуллину за восстановление телефонной связи.

Что мы и делаем.

НАШ КОРР.

Жизнь как она есть

Огорчение

На днях в редакцию зашла заплаканная женщина, представившись Аминой Загреддиновной Кулдавлетовой. Мы попросили ее рассказать в чем дело, что ее привело к нам.

«Ежегодно я, вот уже в течение 10 лет, возжу своих двоих детей-инвалидов по зрению в г. Уфу в спецшколу и потому часто пользуюсь рейсовыми автобусами, — говорит она. — Вот и недавно, а точнее 10 ноября, сели в автобус Самарского АТП (фамилии водителя не знаю, номер машины В 444 АМ) и водитель потребовал полной оплаты билета за

проезд. Я объяснила им, что имею 50-процентную льготу на проезд как сопровождающая, показала удостоверение на детей-инвалидов. Однако водитель потребовал: «Иди плати, или выходи из автобуса».

По этому поводу позднее обращалась в Самарское АТП, по начальнику не было на месте. Уже только мне пришлось перетерпеть оскорблений и насмешек со стороны водителя в присутствии

всех пассажиров, как будто и привидевшись и специально возжу детей-инвалидов в автобусе, чтобы меньше платить за проезд.

Я прошу, чтобы водитель автобуса публично извинился передо мной и моими детьми-инвалидами, иначе вынуждена защищать свои права через суд».

Хотелось бы, чтобы руководство АТП разбиралось с данным инцидентом и вынесло справедливое решение. Надеемся, что ответ будет опубликован в районной газете.

02 сообщает

Преступники задержаны

Как уже сообщалось в районной печати, в районе участились случаи хищений скота как общественного, так и индивидуального сектора. Вот и на днях сотрудниками РОВД раскрыто одно из таких преступлений.

В ночь на 26—27 декабря группа злоумышленников проникла во двор жительницы п. Целинный З. Аблюзиной и из сарая увела корову с

теленком. Скот они отвели в одну из рощ близ поселка, корову зарезали, причем теленок остался на месте преступления. В ходе расследования виновники кражи установлены. Им оказались жители поселка, ранее судимый Булякбай Тукушев, Сергей Симанков и Рамиль Афлятунов, которые по заранее договоренности решили «обеспечить свежим мя-

сом» жителя данного поселка Андрея Тимофеева. Преступление раскрыто в течение суток, возбуждено уголовное дело.

Надо отдать должное оперативности сотрудников РОВД, участковому А. Юламанову, дознавателю Р. Назарову, инспектору ДПС ГИБДД А. Каскипову, водителю-милиционеру Р. Ишемгулову, оперуполномоченному А. Байрамгулову.

Р. АМАНБАЕВ,
начальник отделения милиции пос. Целинный.

Однажды, 40 лет спустя...

Все, кто был на встрече, утверждают — такое не забывается!

«Мои года — мое богатство!» — поет В. Кикабидзе.

Уходит время, уходит молодость, промелькнет жизнь, как метеорит в небе. Если спросит о промелькнувшем из нас, то, я уверена, каждый скажет: «Ой, не спрашивай, как будто это было вчера и мне не 58. Так быстро все пролетело, а душа молодая!».

«Поэтом можешь ты не быть, но гражданином быть обязан», — писал Н. А. Некрасов. О смысле жизни можно говорить бесконечно, но в наше тревожное время полезно всем вспомнить то доброе, что бывает у каждого человека в школьные годы чудесные...

Недавно в Уфе состоялась встреча бывших одноклассников. Участники встречи — выпускники Акъярской средней школы 1958 года.

40 лет прошло с тех пор, как разлетелись мы, ее питомцы, в разные края. Было нам тогда 17. А сейчас? Это не сложно подсчитать, если к 17 прибавить 40.

И у всех за плечами уже сложившаяся судьба, жизнь, потому что есть уже не только дети, но и внуки. Но дружба школьная, сплотившая нас 40 лет назад, жива и сегодня. Через каждые 5 лет регулярно встречаемся мы классом. Как здорово, что, несмотря на тяжелое экономическое положение, собрались и в этом году.

Исным и тихим был вечер встречи. Улыбки, радости и удивленные объятия и слезы — все это было при встрече. Не было только равнодушия, потому что нам, выпускникам 50-х, оно никогда не было прису-

ще.

Перемахнув за 55, наполовину поседев, вспомнили дорогих нашему сердцу акъярских учителей. В начальных классах учила нас Ваияркина Антонина Васильевна. Всегда подтянутая, доброжелательная, она была для нас второй матерью. Все свободное время она проводила с нами, хотя дома было трое маленьких детей.

Благодаря умелому руководству классного руководителя Панченко Александра Пантелеевича, наш класс всегда был лидером по школе в учебе, труде и спорте. Когда мы учились, директорами были Сабитова Г. Т., Зиннатов А. М., а завучами Миргалеев Анас Валеевич, Вахитова Маринур Абдуллоевна.

В средних и старших классах нашими учителями были Сатыев Ахмет Якович (математика), Рахимова Варвара Петровна (литература), Гумеров Алевтина Сергеевна (русский язык), Круглова Александра Павловна (химия), Кунаков Ахмет Галимович (биология), Арсланов Роберт Мутигулович (история), Чурсин Василий Дмитриевич (физика), Семенович Нина Игнатьевна (литература), Байгиздин Султан Юсупович (физкультура), Светлаков Геннадий Федорович (физкультура), Гостюкова Зинаида Ивановна (физика), Кобозева Елизавета Петровна (география) и другие. Это не простой перечень фамилий учителей — это дань уважения к ним.

В трудное послевоенное время за мизерную плату, без благоустроенного жилья акъярские учителя, забывав сон и покой, отдавали душев-

ное тепло и знания своим ученикам. Из нашего класса 70% получили высшее образование, обучаясь в престижных вузах как в Ленинграде, Ташкенте, Саратове, Уфе...

Учителя дали прочные знания. Обучаясь в институте, мы не уступали и были сильнее выпускников городских школ. В то время не было факультативных занятий, но с нами проводили дополнительные занятия. В 10 классе Насибуллин Мансаф Сафуанович прервал почти задачи за 1—II курсе математического факультета. Очень требовательным был учитель истории Попов Борис Степанович.

Нет сейчас в живых учителей, которые учили нас: Сабитовой Г. Т., Светлакова Г. Ф., Насибуллина М. С. Это было поколение учителей старой закалки и доброй души.

На вечерах встречи по традиции каждый из нас отчитывается, как живет, работает, чего достиг, как хранит традиции класса.

После окончания педагогического института пошла в учительской профессии Зия Мухаметшина. Она долгое время возглавляла комиссию по делам несовершеннолетних в Уфимском горисполкоме. Раис Сиренко, учитель химии, продолжает работать в техникуме. Юлия Колобова работала учителем начальных классов, присвоено звание «Заслуженный учитель школ РФ». Слава Устиченко и Ляля Вахитовой. Тамара Адигамова после окончания Ленинградской высшей школы культуры работала библиотекарем. Продолжает трудиться Шамиль Юлдашбаев, доцент

Уфимского авиационного технического университета. Выбрал военную профессию Сахиб Володи. Толя Сидоренков, выпускник авиационного института, продолжает работать в военном представительстве Уфимского приборостроительного производственного объединения. Толя сообщил нам, что у него интернациональная семья: единственная дочь Марина вышла замуж за Вахита Хызырова, певца, заслуженного артиста РБ. Слава Пархоменко, успешно окончив автодорожный техникум, так и работает в родном Подольске. Прилетела на вечер из Москвы Клара Теллева, выпускница Ташкентского института народного хозяйства.

Не смогли приехать на вечер и прислали телеграммы Нурия Юлдашбаева, нефтяник из п. Приютово, Раис Гизатов — юрист из г. Октябрьского, Фарзана Кудабасова — медик из д. Антипан.

К сожалению, сегодня нет в живых наших одноклассников: Валерия Худалева, Фариды Давлетбаевой, Вали Савченко, Лиды Лазаревой, Юры Артамонова.

Воспоминания о них остались самые светлые.

Атмосфера тогда и радужная царилась весь вечер. И все пришли к единому мнению, что именно о нас сказал А.С. Пушкин (немного изменив его слова):
Друзья мои, прекрасен наш союз!
Он, как душа, неразделим и вечен —
неразделим и вечен —
Срастался он под сенью дружных муз
Куда бы нас не бросила судьбина,
И счастье куда бы ни поведо,
Все те же мы: нам целый мир чужбина,
Отечество нам Акъярское село.
И дай Бог всем нам встретиться в полувековой юбилей.

Л. ВАХИТОВА, учитель.

Указ Президента Российской Федерации

О ДОПОЛНИТЕЛЬНЫХ МЕРАХ ПО НОРМАЛИЗАЦИИ РАСЧЕТОВ С ПЕНСИОННЫМ ФОНДОМ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

В целях обеспечения погашения просроченной задолженности организаций в Пенсионный фонд Российской Федерации, своевременной выплаты государственных пенсий и впредь до принятия соответствующего федерального закона постановляю:

1. Разрешить Пенсионному фонду Российской Федерации производить списание пеней организациям, погасившим просроченную задолженность по страховым взносам в Пенсионный фонд Российской Федерации по состоянию на 1 октября 1998 г. и осуществляющим текущие платежи в полном объеме, в сроки, установленные пунктом 2 настоящего Указа.

2. Установить, что при погашении в полном объеме названной в пункте 1 настоящего Указа задолженности по страховым взносам списание пеней производится в следующих размерах:

100 процентов — при погашении задолженности до 1 апреля 1999 г.;

70 процентов — при погашении задолженности до 1 июля 1999 года;

50 процентов — при погашении задолженности до 1 октября 1999 г.

При частичном погашении задолженности по страховым взносам в указанные сроки списание пеней по установленным нормам производится пропорционально сумме погашенной задолженности.

3. Правительству Российской Федерации ввести в Государственную Думу Федерального Собрания Российской Федерации проект соответствующего федерального закона, предусмотрев в нем положения, направленные на реализацию настоящего Указа.

4. Настоящий Указ вступает в силу со дня его подписания.

Президент Российской Федерации
Б. ЕЛЬЦИН.

Москва, Кремль,
28 декабря 1998 года.

В целях обеспечения погашения просроченной задолженности и выполнения Указа Президента РФ № 1647 от 28.12.98 г. «О дополнительных мерах по нормализации расчетов с Пенсионным фондом РФ», Управление Пенсионного фонда РФ в Хайбуллинском районе

обязывает всех плательщиков страховых взносов, имеющих просроченную задолженность, разработать конкретные предложения по выполнению данного Указа и представить вместе с расчетными ведомостями за 4 квартал 1998 года.

Они вернулись с Победой

ИСАНДАВЛЕТОВ

Забир Абдрахманович

Родился в 1908 году в деревне Сынташево Зиланского района. В 1941 году ушел на фронт. Участвовал в освобождении города Сталинграда. Был тяжело ранен и в 1945 году вернулся в родную деревню. После войны работал разнорабочим. В 1963 году переехал в деревню Валитово. В 1965 году награжден юбилейной медалью «20 лет Победы в Великой Отечественной войне». В 1968 году «50 лет Вооруженных Сил СССР».

Умер в 1970 году.

МАМБЕТОВ

Хидият Нотфуллович

Родился в 1905 году в деревне Сукраково. До войны работал трактористом. В 1942 году ушел на фронт. В августе 1945 года вернулся в родную деревню. За боевые заслуги награжден медалями: «20 лет Победы в Великой Отечественной войне», «25 лет Победы в Великой Отечественной войне», «50 лет Вооруженных Сил СССР».

Умер в 1971 году.

НУРГАЛИН

Сулейман Гатауллович

Родился в 1902 году в деревне Валитово. До вой-

ны работал продавцом. В декабре 1941 года ушел на фронт. Участвовал в освобождении Воронежа, Орла, Брянска, Курска. 6 месяцев находился в госпитале. В июле 1943 года вернулся в родную деревню. После войны работал председателем колхоза в деревне Сукраково.

Награжден медалями: «За отвагу», «20 лет Победы в Великой Отечественной войне», «30 лет Победы в Великой Отечественной войне», «50 лет Вооруженных Сил СССР», «60 лет Вооруженных Сил СССР».

Умер в 1983 году.

РАХМАТУЛЛИН

Нибудды Рамазанович

Родился в 1904 году в деревне Валитово. До войны работал заводчиком фермой. В декабре 1941 года ушел на фронт. Вернулся с победой. После войны работал председателем колхоза. Имеет награждения.

Умер в 1989 году.

САИТОВ

Гарей Язарович

Родился в 1903 году в деревне Абдулнасырово. В 1942 году ушел на фронт. Участвовал в фор-

сировании Дона. Был рядовым. Получил ранение в руку. Вернулся домой в сентябре 1944 года. Награжден медалями: «20 лет Победы в Великой Отечественной войне», «50 лет Вооруженных Сил СССР», «30 лет Победы в Великой Отечественной войне», «60 лет Вооруженных Сил СССР», «За отвагу».

Умер в 1983 году.

ВАЛИТОВ

Муртаза Зайнулович

Родился в 1893 году в деревне Валитово. Он — участник первой мировой войны 1914 года, а в 1917 году принимал участие во свержении царского правительства. В сентябре 1942 года ушел на фронт. Вернулся с войны в апреле 1944 года. После войны работал в родном колхозе кладовщиком.

Умер в 1967 году.

НУРГАЛИН

Агзам Гатауллович

Родился в 1900 году в деревне Валитово. До войны работал в Уфимской нефтебазе. В марте 1942 года ушел на фронт. Участвовал в освобождении города Смоленска. После войны работал бригадиром в родном кол-

хозе. Награжден медалями: «20 лет Победы в Великой Отечественной войне», «50 лет Победы в Великой Отечественной войне».

Умер в 1969 году.

НУРГАЛИН

Ильгаметдин Гатауллович

Родился в 1912 году в деревне Валитово Матраевского уезда Башкирской губернии. Беспартийный. В 1941 году ушел на фронт. Участвовал на западном фронте в боях под Смоленском в качестве стрелка, в феврале 1942 года получил ранение в руку, лечился в госпитале Ашхабада. С лета 1942 года воевал в Сталинградской битве в качестве пулеметчика. Ранен 20 января 1942 года, лечился в госпитале города Красноярска. Вернулся домой в январе 1944 года. После войны работал в колхозе чабаном, конюхом, имеет медаль.

Умер 13 июня 1954 года.

РАВИЛОВ

Мухаметгарей Давлетгареевич

Родился в 1919 году в дер. Санай Давлекановского района. До войны работал механиком. Участник Финской войны. С 1941 года он на

войне, служил связным, присвоено звание ефрейтора. После войны вернулся в родную деревню. В 1954 году приехал в Хайбуллинский район целинником, работал механизатором.

Умер 10 июля 1981 года.

КУВАТОВ

Нигматулла Хидиятулович

Родился в 1924 году в деревне Валитово. До войны работал бухгалтером. В 1942 году ушел на фронт. После войны работал бухгалтером. Имеет награждения.

Умер в 1964 году.

Данных на следующих участников негде взять (нет родственных, фотографий тоже нет, если есть родственники, то никакими данными не владеют).

Алибаев Зайнетдин З., Алибаев Рафкат, Алибаев Сибгатулла, Алибаев Хакимьян, Нургалли Мухаметша, Нургалли Нязметдин, Хамитов Айнулла, Куватов Хидиятулла.

Данные собрала и составила Гатауллина Нафиса Абдулхаевна, организатор Валитовской средней школы.

Гимн обретет свой текст

Правительство Республики Башкортостан своим первым же постановлением в 1999 году объявило конкурс на лучший литературный текст Государственного гимна Республики Башкортостан.

В Положении, утвержденном этим постановлением, отмечается, что конкурс на лучший литературный текст Государственного гимна Республики Башкортостан проводится в целях завершения работы по созданию государственных символов Республики Башкортостан.

Условия проведения конкурса будут опубликованы в печати в ближайшее время.

Пресс-служба Кабинета Министров РБ.

Итоги работы животноводов района за 1998 год

Надоено молока

Произведено мяса

Не унывают

Первая графа — наименьшее хозяйство, вторая — падено молока всего (ц), третья — ± к 1997 году, четвертая — падено молока от каждой коровы (кг), пятая — ± к 1997 году.

Первая графа — наименование хозяйства, вторая — выращено скота за 12 месяцев 1998 года (ц), третья — ± к 1997 году, четвертая — среднесуточный привес КРС (гр.).

имени Фрунзе	3706	-1400	1864	-130
«Новый путь»	3844	-1037	1925	-125
«Кр. доброволец»	12093	-3492	2085	-602
им. Калинина	5360	-2287	2006	-254
«Кр. знамя»	6768	-1461	2080	+160
имени Ленина	12039	-411	2010	+350
«Сакмар»	1040	-1058	1500	-910
«Урал»	2997	-1949	1846	-540
«Вазям»	1253	-198	2030	-70
«Назаргул»	1633	-748	2150	-270
им. Салавата	1152	-500	1695	-350
«Урузбай»	1500	+101	2100	+54
«Акьюл»	1505	+4	2010	+6
«Акназар»	2152	-408	2160	-404
«Илячево»	1420	-2060	1931	-22
«Акъярский»	8831	-2709	1766	-34
«Таналыкский»	26980	-3745	2256	-308
«Хайбуллинский»	8921	-2529	1856	+55
«Макаевский»	6688	-1977	1940	-434
«Матраевский»	24965	-4598	2269	-206
«Степной»	6786	-2607	2003	-605
«Бузавлыкский»	7140	-1766	3040	-120
«Мамбетовское»	7075	-3244	1768	-421
По району:	155850	-39800	2054	-126

имени Фрунзе	230	-318	303
«Новый путь»	439	-333	379
«Кр. доброволец»	1470	-704	295
им. Калинина	331	-630	481
«Красное знамя»	668	-238	295
имени Ленина	1001	-1338	342
«Сакмар»	134	-63	290
«Урал»	412	-223	309
«Вазям»	235	+3	563
«Назаргул»	338	+90	432
им. Салавата	140	-76	358
«Урузбай»	168	-132	282
«Акьюл»	140	-30	345
«Акназар»	203	-107	257
«Илячевское»	197	-303	204
«Акъярский»	958	-1021	214
«Таналыкский»	3965	-918	391
«Хайбуллинский»	1069	-959	187
«Макаевский»	932	-119	259
«Матраевский»	4061	-739	342
«Степной»	152	-604	224
«Бузавлыкский»	829	-382	285
«Мамбетовское»	511	-228	208
По району:	18585	-9370	368

Бригадир по животноводству Савельевского отделения совхоза «Таналыкский» Валерия Бедокурова застали на месте. После обеденного перерыва скотники взяли за свою обычную работу — подвозили к ферме солому, силос, раскладывали корма в кормушки животным. По мнению руководства совхоза отделение одно из кренких, коллектив сплоченный, работающий.

Всего у нас 540 голов крупного рогатого скота, — рассказывает В. Бедокуров, бригадир животноводства — в том числе 115 фуражных коров и еще 57 подсосных. Имеем также 720 овцемяток, 56 лошадей. На сегодняшний день доится 82 коровы, остальные в запуске, от каждой из них суточный удой составляет по 2 килограмма молока в среднем, но в перерасчете на все поголовье дойного стада чуть больше килограмма. Надеемся, что в ближайшее время надой увеличится, хотя при наличии имеющихся кормов сделать это очень трудно.

В ежедневный рацион животных входит 3 килограмма сена, 3 — соломы, 2 — зернофуража и 15 килограммов силоса. Недостаточную солому сегодня вынуждены возить из соседней Оренбургской области. По всем расчетам своего силоса не хватает до 4000 центнеров и по договоренности силос возим от соседей из Новоукраинского отделения. Всего в день на условную голову скота приходится по 6,2 кормовых единиц. Такой рацион кормления рассчитан на то, чтобы сохранить скот и получить минимальную продукцию.

Трудностей в нынешней зимовке по словам бригадира и животноводов, с которыми удалось переговорить, в достатке, но уныния в их голосе особенно не чувствуется, работают как и прежде не покладая рук, прекрасно сознавая, что за

них никто этого делать не будет. За дойным стадом ухаживают 4 доярки, есть и подменные. Лучших результатов по надоям добиваются опытные доярки Татьяна Николаевна Авдеева и Людмила Владимировна Соломонова. Наша районка уже не раз рассказывала о Татьяне Авдеевой, но на сей раз с ней встретиться не удалось, а вот Людмилу Соломонову застали дома — управлялась со своим хозяйством.

В коротком разговоре узнали, что она трудится в животноводстве в общей сложности 12 лет. Вот и сейчас после небольшого перерыва на протяжении 6 последних лет она ухаживает за группой в 28 дойных коров.

— Вы знаете, — говорит Людмила Владимировна, — работать можно и довольно неплохо. Одна трудность — очень мало кормов и по большей части они очень плохого качества. Как ты не старайся, но на таких кормах хороших удоев не добиться. А вот еще, узнали мы, что в некоторых хозяйствах за реализованное молоко начали с недавних пор рассчитывать наличными деньгами. Мы получили небольшой аванс где-то в ноябре прошлого года. Надеемся, что и наши руководители сделают также.

— Я и сам с этим вопросом не могу разобраться, — признался бригадир, — но, думаю, он вполне разрешим. Ведь стараются животноводы. И доярки, и скотники на выращивании и откорме молодняка крупного рогатого скота. Вот скотник Ахмет Жуламанов ухаживает за годовалыми телятами, в группе их 58 голов. Среднесуточный привес каждого из них составляет около 600 граммов. Довольно неплохо справляется со своими обязанностями Михаил Ключинин.

В. ДАНИЛОВ.

Поголовье скота

Наименование хозяйств	КРС				Свиней		Овец		Лошадей	
	всего		в т.ч. коров		1997 г.	1998 г.	1997 г.	1998 г.	1997 г.	1998 г.
	1997	1998	1997	1998						
имени Фрунзе	703	525	260	240	40	58	—	—	61	47
«Новый путь»	692	429	260	240	206	115	—	—	61	54
«Кр. доброволец»	2111	1880	580	580	874	574	—	—	155	143
имени Калинина	971	502	360	300	80	30	—	—	128	70
«Красное знамя»	1095	1001	450	420	350	209	—	—	147	124
имени Ленина	2193	1378	750	660	89	28	—	—	203	183
«Сакмар»	311	248	100	100	—	70	—	—	27	26
«Урал»	635	449	210	200	30	71	—	—	37	36
«Вазям»	263	226	90	90	41	41	—	—	37	39
«Назаргул»	330	223	100	100	—	44	—	—	36	34
имени Салавата	280	205	100	100	20	17	—	—	43	43
«Урузбай»	309	175	100	100	—	10	—	—	47	30
«Акьюл»	312	160	90	70	—	16	—	—	25	20
«Акназар»	383	260	100	100	35	39	—	—	39	39
«Илячевское»	418	283	240	100	54	65	—	—	54	45
«Акъярский»	2005	1613	650	610	618	658	—	—	134	143
«Таналыкский»	4683	4113	1200	1195	—	—	6767	4140	415	366
«Хайбуллинский»	1957	1255	770	566	480	233	1576	490	345	281
«Макаевский»	1243	1166	365	365	505	398	—	—	88	80
«Матраевский»	4657	4476	1200	1200	800	663	2233	1773	485	460
«Степной»	925	706	360	360	237	185	—	—	67	64
«Бузавлыкский»	1149	1137	480	409	—	43	1173	980	139	129
«Мамбетовское»	1285	1002	475	475	—	—	344	—	162	122
По району:	28910	23412	9300	8590	4459	3567	12093	7383	2935	2578

Получено приплода

Падеж скота

Наименование хозяйств	Телят				Поросят				Ягнят		Жеребят		Наименование хозяйств	КРС		Свиней		Овец		Лошадей	
	1997		1998		1997		1998		1997	1998	1997	1998		1997	1998	1997	1998	1997	1998	1997	1998
	1997	1998	1997	1998	1997	1998	1997	1998													
имени Фрунзе	204	102	90	110	—	—	—	—	14	9	имени Фрунзе	108	97	45	36	—	—	—	—	1	5
«Новый путь»	234	201	477	342	—	—	—	—	12	11	«Новый путь»	150	150	43	104	—	—	—	—	—	3
«Кр. доброволец»	545	526	450	499	—	—	—	—	32	30	«Кр. доброволец»	100	166	67	56	—	—	—	—	2	9
имени Калинина	303	187	200	143	—	—	—	—	25	20	имени Калинина	67	91	6	3	—	—	—	—	2	6
«Красное знамя»	289	232	328	236	50	—	—	—	14	10	«Красное знамя»	136	100	108	113	76	—	—	—	3	8
имени Ленина	556	280	64	180	—	—	—	—	23	23	имени Ленина	234	226	3	5	—	—	—	—	5	4
«Сакмар»	102	37	—	44	—	—	—	—	6	1	«Сакмар»	33	41	—	—	—	—	—	—	—	1
«Урал»	213	160	25	243	—	—	—	—	4	3	«Урал»	15	42	—	—	—	—	—	—	3	3
«Вазям»	65	71	28	47	—	—	—	—	7	9	«Вазям»	18	39	—	—	—	—	—	—	—	1
«Назаргул»	99	81	—	40	—	—	—	—	4	2	«Назаргул»	48	56	—	—	—	—	—	—	—	—
имени Салавата	63	72	15	15	—	—	—	—	8	5	им. Салавата	28	51	—	2	—	—	—	—	1	—
«Урузбай»	83	93	—	28	—	—	—	—	8	6	«Урузбай»	38	43	—	—	—	—	—	—	—	2
«Акьюл»	72	55	—	55	—	—	—	—	3	1	«Акьюл»	22	28	—	1	—	—	—	—	—	2
«Акназар»	121	73	31	47	—	—	—	—	8	8	«Акназар»	18	38	—	18	—	—	—	—	—	1
«Илячевское»	108	93	70	101	—	—	—	—	9	10	«Илячевское»	67	70	—	—	—	—	—	—	2	1
«Акъярский»	435	434	516	905	—	—	—	—	15	15	«Акъярский»	161	159	35	20	—	—	—	—	1	2
«Таналыкский»	1149	1040	—	—	2621	1815	99	71	15	15	«Таналыкский»	276	310	—	—	1357	1271	11	22	—	—
«Хайбуллинский»	521	508	751	1146	853	311	63	57	13	9	«Хайбуллинский»	177	236	13	16	571	236	13	19	—	—
«Макаевский»	357	298	484	414	—	—	—	—	13	9	«Макаевский»	69	62	139	49	—	—	—	—	2	3
«Матраевский»	1140	1112	569	571	1735	670	74	58	13	10	«Матраевский»	223	250	376	129	998	381	22	14	—	—
«Степной»	242	132	173	198	—	—	—	—	17	18	«Степной»	65	111	69	79	—	—	—	—	1	1
«Бузавлыкский»	250	235	—	20	680	350	17	18	40	22	«Бузавлыкский»	70	65	—	—	158	117	1	2	—	—
«Мамбетовское»	427	333	—	—	490	—	40	22	—	—	«Мамбетовское»	152	94	—	—	589	58	7	9	—	—
По району:	7578	6355	4271	5384	6424	3146	511	408			По району:	2186	2525	905	631	3749	2071	79	118		

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

дорогого мужа, отца рождественника, свата Гумурзака Мутага-г. г. Уфа, Сибай, п. Уфим-ска, сына МАКСЮТОВА из с. Стержон, д. Рафин-ское. Садовый поздравля-ем с 50-летием со дня рождения.

Желаем здоровья, покоя и мира, чтоб смехом гостей наполнилась квартира. Желаем счастья, успеха во всем и много всего,

что зовется добром. Жена, дочери Люция, Айнуза, Лийсан, сын Айрат, зять Ильдар, сватья Атановы, внучка Аделя.

уважаемую Рашиду Хайруловну УМЕРГА-ЛЕВУ с днем рождения.

Пусть жизнь дарит вам только радостные и свет-лые дни, пополняет се-мейный очаг теплом и достатком.

Семьи Ильясовых, Ку-жиных, Канновых, Аманбаевых.

д.д. Таштугай, Исянгиль-дино, с. Акъяр, г. Орск.

дорогого отца, свекра, тестя, дедушку Мухамет-гали Мурзагалеевича ГА-ЛИЕВА из п. Уфимский с 70-летним юбилеем, а также любимую маму, свекровь, тещу, бабушку Хамдию Габбасовну с днем рождения.

Желаем самого наилуч-шего, что есть на земле, огромного счастья, семей-ного благополучия.

От всей души желаем Вам много лет счастливо жить,

Здоровье, бодрость, энергичность Как можно дольше сохранять.

С искренними поже-ланиями сыновья Ах-метгали, Булат, дочь Галгар, снохи Хади-ма, Лилия, зять Ва-киль, внуки, внучки, правнук, правнучка,

Такой же, как твоя душа. Не будет пусть расстройств напрасных Живи спокойно,

С добрыми пожеланиями мать, братья, снохи, сестра, зять.

коллектив Бурибаев-ской средней школы № 1 сердечно поздравляет учительницу филологии АДЕЛЬГИЛЬДИНУ Рузу Фасхутдиновну с юбилеем.

Пусть жизнь Ваша будет светлой и долгой, Тревоги уйдут, унесутся как дым. Пусть годы не старят, душа будет доброй, А сердце всегда молодым.

коллектив Хайбуллин-ской районной киновидео-сети сердечно поздрав-ляет с 40-летием киноре-жиссера Фахрислама ИСИНБАЕВА (п. Целин-ный) и Гульсире КАИ-ПОВУ (с. Макар).

Желаем Вам крепкого здоровья, семейного сча-стья, долгих лет жизни и благополучия во всем.

администрация и проф-союзный комитет совхоза «Степной» поздравляют с 50-летием со дня рожде-ния Любовь Павловну КАИПОВУ, библиотекаря совхоза.

Мы в этот день Вам от души желаем Любви, здоровья, женской красоты.

Пусть вечно в жизни Вас сопровождают Мир, радость, счастье и цветы.

дорогую маму, бабушку Мафрузу Шариповну ТА-ЗЕТДИНОВУ из с. Аби-шево с 70-летним юби-леем.

От всей души желаем здоровья, долголетия, счастья, радости и благо-получия в семье.

С наилучшими поже-

ланиями дочь Ами-на, внучка Зифа, вну-ки Урал и Юлай, пос. Садовый.

дорогого и любимого мужа, отца, зятя Галия Габбасовича АМАЛБЕР-ДИНА из с. Акъяр с 40-летним юбилеем, а так-же с 15-летием совмест-ной супружеской жизни с нашей любимой мамой, дочерью, сестрой Филь-сой Гансовной.

Желаем им крепкого здоровья, семейного сча-стья и душевной тепло-ты и покоя. В этот день юбилейный, прекрасный. Мы хотим от души пожелать Светлой радости, тихого счастья, Огорчений и горя не знать.

С наилучшими поже-ланиями: жена, де-ти Айгуль и Миллу-ша, семьи Султановых, с. Акъяр, д. Мамбетово.

дорогую дочь, сестру, свояченицу Лилизу Тал-гатовну АМАЛБАЕВУ из пос. Садовый с днем рож-ждения. Пусть в вашем доме будет сказка, Пусть с каждым годом вновь и вновь Царят здоровье, радость, ласка, Улыбка, счастье и любовь.

С наилучшими поже-ланиями от имени матери, отца, сестер, зятьев, братьев, сно-хи Лийсан.

д.д. Исянгильдино, Таш-тугай, с. Акъяр, г. Орск.

Правление и профком АКХ «Макарское» серд-ечно поздравляют пред-седателя профкома сов-хоза «Таналыкский» Да-мира Абдулловича РАХ-МЕТОВА с 60-летием со-дня рождения.

Желаем ему и его се-мье крепкого здоровья, долгих лет жизни, семей-ного счастья и благопо-лучия во всем.

из сибирского лекарст-венного растения, исполь-зуемого в качестве обще-укрепляющего средства, для профилактики и ле-чения болезней печени, желудочно-кишечного тракта, желчевыводящих путей.

Свечи — 30 руб. Стежки магнитные массажные. Снижает утомляемость и усталость ног.

Полс противорадику-лярный, анальгетик для голеней, голеностопного сустава, колена.

Сидат — 60 руб., ви-таминно-минеральный комплекс, для очистки от токсинов, токсинов. Повы-шает иммунную систему, восстанавливает обмен ве-ществ, снижает зависимость от никотина, алко-голя.

Кампания «Авиценна», Департамент фармации г. Москвы. Лицензия № 000458.

Надежда

(На застолье старого Нового года).

Последний лист календаря Держу с надеждой и тревогой, А завтра лишь взойдет зари Год новый встанет на пороге. Мы в годы смутные живем, На нас легло такое бремя. Что вряд ли скоро мы пойдем Реформы эти в наше время. Где наша сила и дела? Зачем разгулу воли дали? Сидят без света и тепла Камчатка и Восток наш дальний. .. Однако нам нельзя терять Надежду — верную подмогу. В стране все будет вновь опять На зависть Западу, Востоку. Когда возглавит власть страны Не кто-нибудь, а вождь достойный. Тогда не будут нам страшны Невзгоды в жизни беспокойной. О том, я подтверждаю берусь — быть лидеру в Отчизне снова Талантами богата Русь Как в старом, так и в веке новом. .. Стою один в полночный час. Седые тучи небо застыт — Каким был этот год для нас, И что нас ожидает завтра?

Илья МОРДВИНОВ.

Выражаем искреннее соболезнование Фаузие Салихьяновне Дияровой в связи с безвременной смертью

МУЖА

и разделяем боль и горечь невозможной утраты. От имени одноклассников семьи Ирбуловых, Усениновых, с. Акъяр.

Дирекция и профсоюзный комитет совхоза «Таналыкский» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близким по поводу смерти ЗАРИПОВОЙ Айсылу Мингировны и разделяют горечь невозможной утраты.

Администрация, профком и коллектив Гаднах-метовской средней школы выражают искреннее соболезнование технике Ультрактовой Ф. Р. в связи со смертью

ОТЦА

Хайбуллинская райвидеокиносеть выражает глубокое соболезнование родным и близким по поводу смерти пенсионерки, бывшего главного бухгалтера ГОЛУБЦОВОЙ Александры Ивановны и разделяет горечь невозможной утраты.

Управление народного образования и совет председателей профкомов выражают глубокое соболезнование учителю математики Уфимской СШ Дияровой Фаузие Салихьяновне, ее родным и близким по поводу безвременной кончины горячо любимого мужа и отца

ДИЯРОВА Батыра Каримовича

Коллектив Уфимской средней школы выража-ет глубокое соболезнование учительнице Дия-ровой Ф. С., детям, родным и близким в связи с безвременной кончиной мужа и отца

ДИЯРОВА Батыра Каримовича

и разделяет горечь утраты. Дирекция, профсоюзный комитет совхоза «Матраевский» выражают глубокое соболезнова-ние Юланову М. А., семье, родным и близким по поводу смерти горячо любимого сына

РАДИФА

Татыр-Узьякская сельская администрация и администрация КСП «Акъярское» выражают глубокое соболезнование семье, родным и близ-ким в связи с безвременной кончиной механиза-тора Юлбарсовского отделения БАЙГУЖИНА Расиха Зиевича и разделяют горечь невозможной утраты.

Коллектив Уфимской средней школы выражает глубокое соболезнование работнику школы Вольнской Г. В., родным и близким по случаю смерти

ОТЦА

и разделяет горечь утраты. Коллектив Татыр-Узьякского ХТП выражает глубокое соболезнование пенсионерке Ниловой Марии Петровне по поводу преждевременной смерти сына

ВЛАДИМИРА

Лекарства для всех

18, 19, 20 января в поликлинике с. Акъяр с 9.00 час. до 13.00 мож-но приобрести:

Лист брусники, дубовый берестовый — 20 руб.

Леденцы на травах от кашля — 20 руб.

Листы от давления. Аспирин — 60 таблеток — 90 руб.

Анакар — 60 руб. (пар-ские таблетки). Действие препарата:

уникальное повышение иммунитета, от болезни сердца и сердечно-сосуди-стой системы, антиар-теросклеротическое сред-ство, снижает давление при гипертонии, высоко-эффективное средство для диабетиков, повыше-ние потенции до макси-мального уровня, реко-мендуются беременным женщинам и детям.

Апир — 60 таб. — 30 руб., 300 таб. — 150

руб., высокоочищенная хлопковая целлюлоза. Препарат лечит диабет, гипертонию, аллергию, используется для коррек-ции веса, выведения ток-сичных веществ из орга-низма, снимает апатию, головную боль.

Женьшень — корень жизни — гранулирован-ный — 50 руб.

Масло репейное — для роста волос, от пер-хоти — 20 руб.

Мумие — 25 руб, при-меняется при лечении извешных болезней же-лудка, печени, мочевого пузыря, почек, переломов костей, вывихов, ушибов, ревматизма, костно-ту-беркулезных процессов, тромбозов, гнойного отита, воспаления мо-лочной железы, бронх-иальной астмы, парадон-тоза, экземы, ангины.

Ацидум-С — 150 руб.,

антиалкогольный препа-рат, устраняет патологи-ческую тягу к спиртному, исправляет нарушенный обмен веществ в органи-зме, препарат можно ис-пользовать без ведома врача, а также при-меняется для лечения язвы желудка, гастритов, аллергии и мочекаменной болезни, почек и печени.

Скраб — лечебно-про-филактическая грязевая маска для кожи лица. Регенерирует, очищает, увлажняет, омолаживает кожу, разглаживает мор-щинки.

Пихтовое масло — показания к приме-нению: радикулит, плек-сит, остеохондроз, арт-рит и полиартрит, экзе-ма, тропические язвы, ожоги, грипп, ангина, коклюш, псориаз, диатез у детей.

Лохени — 30 руб., ори-гинальное вещество водо-но-спиртовое извлечение

РЕДАКТОР С. К. ГАБИТОВА.

УЧРЕДИТЕЛИ — Хайбуллинский районный Совет депутатов, районная администрация. Газета зарегистрирована в Министерстве печати и массовой информации Республики Башкортостан. Регистрационный номер 629.

Для рекламодателей р-счет редакции 4060381040653000001 в Хайбуллинском ОСВ 4584.

Адрес редакции и типографии: Республика Башкортостан, с. Акъяр, проспект Целинников, 41.

Телефоны: редактор — 2-14-95, социально-экономический отдел — 2-13-97, зам. редактора по дуближу, отделе-скретарь — 2-14-95, отдел сельского хозяйства — 2-13-95, отдел иссом — 2-13-95, бухгалтерия — 2-14-95.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.